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Gelir Vergisi Kanunu’nun 46’ncı maddesine göre, aynı Kanun’un 
47 nci maddesindeki genel şartları ve 48’nci maddesindeki özel 
şartları taşıyan ticari kazanç sahipleri, basit usule göre 
vergilendirilirler. 
 
Diğer yandan, Kanun’un “Basit Usulün Hududu” başlıklı 51’nci 
maddesinde basit usule tabi olamayacak mükellefler 
belirlenmiştir. Bu maddenin 12. bendinde  “Maliye Bakanlığınca 
teklif edilen ve Bakanlar Kurulunca kararlaştırılan iş grupları, 
sektörler, il ve ilçeler, büyükşehir belediyeleri dahil olmak 
üzere il ve ilçelerin belediye sınırları (mücavir alanlar dahil), 
belediyelerin nüfusları, yöreler itibariyle veya sabit bir 
işyerinde faaliyette bulunup bulunulmadığına göre gerçek 
usulde vergilendirilmesi gerekli görülenler” düzenlemesine yer 
verilerek, Maliye Bakanlığı’nın teklifi üzerine Bakanlar 
Kurulu’na basit usulün hududunu belirleme konusunda yetki 
verilmiş olmaktadır. 
 
Bakanlar Kurulu, bu yetkisini 12.1.1995 tarih ve 95/6430 sayılı 
Kararname (RG:1.4.1995/22245) kullanmıştır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2012 yılında 6,01 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 138 
ülkede bulunan 1.204 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 54.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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Bu Kararname’nin birinci fıkrasına göre, büyükşehir belediyesi olan illerin mücavir alan 
sınırları dahil olmak üzere büyükşehir belediye sınırları içinde aşağıda belirtilen faaliyetleri 
yapan mükellefler, 1 Mayıs 1995 tarihinden itibaren gerçek usulde vergilendirilirler,  
 

a) Her türlü emtia imalatı ile uğraşanlar, 
 

b) Her türlü emtia alım-satımı ile uğraşanlar, 
 

c) İnşaat ile ilgili her türlü işlerle uğraşanlar, 
 

d) Motorlu taşıtların her türlü bakım ve onarım işleriyle uğraşanlar, 
 

e) Lokanta ve benzeri hizmet işletmelerini işletenler, 
 

f) Eğlence ve istirahat yerlerini işletenler. 
 
Ancak bu Kararname’nin parantez içi düzenlemesine göre, Erzurum, Diyarbakır, Sakarya ve 
5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunu ile Büyükşehir Belediyesi sınırları içerisine alınan 
yerlerden, yeni bağlanan mahallelerle birlikte 2000 yılı genel nüfus sayımındaki nüfusu 
30.000’den az olan yerler bu düzenleme dışında bırakılarak, bu yerlerde yukarıda belirtilen 
faaliyetleri gösteren mükelleflere, Kanunun 47 ve 48 nci maddelerindeki şartları taşımak 
kaydıyla basit usulde vergilenme imkanı tanınmıştır. 
 
Bu defa çıkarılan 2013/5080 Sayılı Kararname (R.G.6.8.2013-28730) ile, yukarıda belirtilen 
parantez içi hükme “ile 12/11/2012 tarihli ve 6360 sayılı On Dört İlde Büyükşehir 
Belediyesi ve Yirmi Yedi İlçe Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun kapsamında büyükşehir belediyesi 
kurulan ve büyükşehir belediyesi sınırları içerisine alınan yerler”  ifadesi eklenerek, 6360 
sayılı Kanun ile ilk mahalli idareler genel seçiminde yürürlüğe girmek üzere büyükşehir 
belediyesi yapılan Aydın, Balıkesir, Denizli, Hatay, Malatya, Manisa, Kahramanmaraş, 
Mardin, Muğla, Tekirdağ, Trabzon,  Şanlıurfa ve Van illeri ile yine aynı Kanunun 2. Maddesi 
ile kurulan 27 adet ilçede faaliyette bulunanlara da (ilgili genel ve özel şartları sağlamak 
kaydıyle)  basit usulde vergilemeden yararlanma imkanı tanınmıştır. 
 
Yapılan bu düzenleme ilk mahalli idareler genel seçiminin yapıldığı tarihte yürürlüğe 
girecektir. 
 
Saygılarımızla. 
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